



爱心捐助进社区

十个捐赠点已收到居民捐赠的爱心棉衣

从周日开始的降温让人感觉到了冬天到来的寒意,而越是这种天气,那些需要温暖的贫困群体越让人牵挂。随着天气转冷,本报发起的“爱心捐助进社区”活动也正在悄然升温,自上周公布爱心企业设立的10个捐赠点后,已经有爱心市民往这些捐赠点捐赠棉衣棉被等过冬物资,为贫困群体贡献自己的一份爱心。

本报记者 卢伟丽 文/图



北国超市谈东店的捐赠现场。

1 一个捐赠点就接到20多箱衣物

“爱心捐助进社区”活动自推出后受到了社会各界众多爱心人士的关注,北国超市、创联地产和蓝天中医院纷纷加入活动,设立捐赠点,接收爱心人士的捐赠。目前,各捐赠点都已经开始接收到爱心人士捐赠的过冬衣物。

北国超市谈东店在10月28日重阳节当天专门启动了该店接收捐赠的启动仪式,将接收捐赠的地点设在了北国超市谈东店的换购处。捐赠点设立后,北国超市谈东店的员工率先捐赠,将家里不用的棉衣、棉被、毛衣、羽绒服等捐了出来,有的还捐了电暖器等生活用品。这些捐赠的衣物基本都是九成新,而且都已经清洗干净,有的员工甚至捐赠了全新的被子。

除了超市员工外,附近居民听说超市设了捐赠点以后,也纷纷把一些过冬的衣物送到超市。一位阿姨早晨去超市,发现超市有接收捐赠衣物的地方,还能送到贫困山区,回家以后,这位阿姨赶紧收拾了自家人不穿的毛衣和棉衣,送到超市。

北国超市谈东店业务科的负责人胥艳艳表示,目前,他们已经接收到爱心人士捐赠的冬衣和棉被共计20多箱。还将继续接收捐赠,附近的居民如有不用的过冬物资想捐赠,送到超市换购处即可。

2 其余捐赠点也陆续收到捐赠

除了谈东店外,北国超市的西兴店、天河店、西美店、怀特店等捐赠点也都接收到了居民和员工捐赠的衣物。而创联地产的四个捐赠点和蓝天中医院的捐赠点也有公司员工和附近居民送去了干净的过冬衣物。

市民金女士表示,家里有不少不穿的冬衣,早就想捐出去了。看到燕赵都市报的“爱心捐助进社区”活动

特别想参与,正好又发现小区附近的蓝天中医院就是捐赠点,特别开心。“这下好了,我就近捐到那里就行了。周末我整理好了就捐过去。”金女士开心地说。

此外,石家庄公交一公司也发动员工们积极捐赠,洗得干干净净的冬衣和棉被都被大家整齐地整理好,等待送往贫困山区。

3 以下捐赠点继续接收捐赠

目前,捐赠仍在继续进行,以下捐赠点可以接收居民捐赠。需要提醒的是,本报接受捐赠的过冬物资要求是九成新以上干净的羽绒服、棉衣、棉被(不接收鞋子、内衣、毛衣、单衣),或可用的电暖器等旧家电、生活用品、文体用品等。

北国超市的五个门店接收捐赠物品,分别为谈东店、西兴店、天河店、西美店、怀特店。

蓝天中医院捐赠点地址:石家庄市建设南大街48号(建设大街与槐树路交叉口西北角)电话:(0311)86969999。

创联地产四个捐赠点为:创联地产湖畔交易中心(泰华街与联盟路交叉口南行300米)、创联地产瑞特交易中心(中华南大街与槐安路交叉口南行300米)、创联地产红珊湾交易中心(体育北大街与丰收路交叉口西行200米)、创联地产自然康城交易中心。

另外,离这些捐赠点较远的居民也不要着急,本报还将进入省会的部分小区接收捐赠,目前,具体进入的小区以及时间正在最后确认中,确认完毕后将提前登报预告,您到时就近捐赠即可。

活动

快来投票“名吃名店”!

名吃名店评比活动

11月3日进入网络投票环节

本报讯(记者李春炜)11月3日起,石家庄市名吃名店评比活动将进入网络投票环节。

记者从组委会获悉,此次活动共吸引了百余家餐饮单位报名参加,投票将分石家庄老店、石家庄名店、石家庄名菜、石家庄名点、石家庄小吃五个项目进行,市民可为自己喜欢的餐饮店和菜品一一投票。

石家庄市名吃名店评比活动由市商务局、市食药监局、市旅游委、市人社局、市文广新局、市总工会主办,市烹饪协会等承办。

投票活动将从11月3日9:00启动,11月17日16:00截止。市民关注微信公众号“庄尚商务”后,点击底部“名店名吃”按钮即可参与投票;也可通过市商务局官网、石家庄日报官方微信、石家庄发布进行投票。

投票结束后,专家将结合网络投票情况,开展现场和材料评审,最终将评出50个石家庄名吃和30家石家庄名店。其中包括:名菜20个,名点10个,名小吃20个;老店10家,名店20家。

提醒

政府购买居家养老服务——符合条件老人要向居委会递交材料

本报讯(记者蔡艳荣)重阳节前,本报刊登了《政府买服务,他们幸福养老》稿件后,有老人打电话询问享受政府购买居家养老服务的老人要具备什么条件,还有重度失能的老人子女们询问该如何申请服务卡。就相关问题,在此提醒老人们看清以下政策和注意事项。

2014年10月,石家庄市民政局、财政局联合出台政府购买社区居家养老服务政策,对原市内五区60周岁及以上的“三无”老人(指没有劳动能力、没有收入来源、没有法定赡养人或抚养人的老年人)、低保老人、社会孤老、重度失能老人和90周岁及以上高龄老人,分别按照300元/月、100元/月、200元/月、500元/月、200元/月给予服务补助。2015年5月,失独家庭老人也纳入了补贴范围,每月补贴200元。

政府购买服务的对象特指上述六类老人。

政府购买居家养老服务的费用每月以服务卡充值的形式发放补贴,补贴的资金可用于向社会服务组织购买生活照料(比如理发、洗澡、拆洗被褥、保洁等)医疗保健、法律维权、文化娱乐、精神慰藉以及紧急援助等服务。

截至目前,重度失能老人的政府购买养老服务卡已经与养老机构挂钩,每月500元补贴可已抵扣老人入住养老院每月的护理费用。

值得注意的是养老服务卡上的费用每年(指阳历年)年底清零。

那么符合条件的老人,该如何申请呢?记者采访了解到,符合政府购买服务条件的老年人,由本人或书面委托代理人向户籍所在地居委会递交申请材料,填写《石家庄市社区居家养老服务申请表》,其中,重度失能老人还应根据自身情况做好自评,填写《失能老人自评表》,这些表格居委会都有,都是制式的。

老人们递交材料时,需要并提供户口簿、居民身份证及“三无”、“低保”证明的原件和复印件。经过初评、审核、公示等程序,确定政府购买服务的补助对象,由民政部门统一订制政府购买养老服务卡,补助对象持卡接受服务。

银行卡被异地盗刷,责任谁来担?

本报记者 蔡洪波

在家里休息,却突然收到短信,自己的借记卡在大连发生了取款2万元的交易!这是怎么回事?这个损失又该谁来承担?市民陈某就遭遇了这样的事情。陈某认为发卡行没有尽到安全保障的义务,银行则认为是陈某没有保管好密码才导致损失。近日,石家庄市桥西区人民法院依法审结这起借记卡纠纷案。

今年2月份的一天凌晨,陈某的手机连续收到某银行发来的7条短信消息,提示他尾号5189的借记卡有7笔异地跨行取款,共计2万元,手续费100元。陈某的这张卡是2012年在某银行网点办理的贵宾卡,一直在正常使用,可自己在石家庄,卡就在自己的包里,怎么会在大连取钱呢?陈某想到,自己的卡这是被盗取了,他赶忙拨打了银行的客服电话将卡办理了挂失,并携带该借记卡前往公安机关报案。

过了几天,陈某去银行进行了详细查询,银行确定陈某的借记卡在大连发生了取款交易。然而对于谁应该承担这笔损

失,陈某和银行经过多次协商也未能达成一致意见,陈某便将某银行告上法庭,要求其赔偿自己银行卡被盗取产生的经济损失。

法庭上,银行称,陈某在盗取发生前,曾在大连一ATM机进行过异地取款的行为,而盗取的两万元也是在这台机子上进行的。是因为陈某对卡及密码的保管存在过错,才导致伪卡交易成功,后果应由陈某承担。同时,该案件系犯罪分子盗取银行卡资金行为,应当根据先刑事后民事的原则,待侦查机关就银行卡资金被盗一案侦查完毕后,陈某再通过诉讼或其他方式追回存款。

桥西法院经审理后认为,陈某向银行申请借记卡,银行根据陈某的申请向其发卡,双方之间形成储蓄存款合同关系,银行应保障储户的存款安全。而陈某的借记卡被盗刷异地伪卡交易,且在发现存款被盗刷后及时报警,其本人无过错。因此,法院认定银行向陈某发放的借记卡及交易系统存在一定的安全隐患,故其应承担未尽到安全保障义务的违约赔偿责

任。尽管陈某的借记卡被盗取存在刑事犯罪嫌疑,但由于陈某同银行之间存在民事法律关系,故本案应作为民事案件受理,银行以本案涉嫌刑事犯罪为由主张将本案移送公安机关不成立,法院不予支持。

法院还认为,陈某持有的借记卡具有存取现金、刷卡消费等功能,账户内的存款由发卡行按照中国人民银行规定的相应存款利率和计息方法向陈某支付利息,还应保障储户的存款安全,对储户的信息应当负安全保障的义务,亦要对向陈某发放的银行卡本身的安全性予以保障,并理应承担伪卡识别义务。根据查明的案件事实,涉案的7笔交易属于伪卡交易,银行无证据证明陈某对密码泄露存在过错,且凭密码进行交易的前提是持卡人持真实的银行卡进行交易的情况,不适用本案的伪卡交易。故对银行提出的陈某对密码保管不善,应承担相应后果的辩解意见,不予支持。

最终,法院依法判决某银行赔偿陈某存款损失20100元及利息。